ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ (η ευθεία y=αx)
1.Να ανοίξετε  ένα αρχείο geogebra και κάνετε  προβολή του λογιστικού φύλλου.

Να αντιγράψετε στο λογιστικό φύλλο τον παρακάτω πίνακα:

	 x κιλά(kgr)
   ροδάκινα
	1
	1,5
	2
	2,5
	3
	3,5
	

	y κόστος σε

 ευρώ(€) 
	
	
	
	
	6
	
	8
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2. Να συμπληρωθούν οι δύο πρώτες γραμμές.
Πώς ονομάζονται τα ποσά x και y ;……………………………………………………………………..
Τι γνωρίζετε για τέτοιου είδους ποσά;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
3. Να δημιουργηθεί λίστα σημείων των δύο πρώτων γραμμών(επιλέγουμε τα δεδομένα των δύο πρώτων γραμμών, δεξί κλικ και από το μενού που προκύπτει  επιλογή λίστας σημείων).

Να χρησιμοποιήσετε το εργαλείο της ευθείας και να σχεδιάσετε την ευθεία που διέρχεται από τα σημεία P1 , P2 . Τι παρατηρείτε;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Αλλάξτε την ονομασία της ευθείας Ρ1Ρ2  (κάνοντας δεξί κλικ στην αρχική ονομασία και επιλέγοντας μετονομασία) ονομάζοντάς την ε.
4. Να συμπληρώσετε την τρίτη γραμμή του πίνακα στο λογιστικό φύλλο χρησιμοποιώντας τις δυνατότητες του λογιστικού φύλλου  πληκτρολογώντας στο κελί Β3: =Β1/Β2 και μορφοποιώντας στα δεξιά κελιά τον ίδιο τύπο.
Με τι ισούται ο λόγος
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;……………………………………………………………………………………
Ποια η σχέση που εκφράζει τη μεταβλητή y σε συνάρτηση με το x;

…………………………………………………………………………………………………………………………….

Να ελέγξετε στο πεδίο της άλγεβρας αν υπάρχει η παραπάνω σχέση. 

5. Στο πεδίο εισαγωγής εισάγετε το σημείο Α(1 , 0) (γραφούμε στο πεδίο εισαγωγής Α=(1,0)) και χρησιμοποιώντας το εργαλείο του ευθυγράμμου τμήματος σχεδιάζουμε το ευθύγραμμο τμήμα Ρ1Α. 
Από το μενού εργαλείων εισάγουμε ένα δρομέα τον οποίο ονομάζουμε χ.
 Στο πεδίο εισαγωγής εισάγουμε το σημείο Β(χ , 0). 
Χρησιμοποιούμε το κατάλληλο εργαλείο της ευθείας και φέρουμε κάθετη στον άξονα x΄x στο σημείο Β. Μετονομάζουμε σε Γ το σημείο τομής της παραπάνω ευθείας με την ευθεία ε και σχεδιάζουμε το ευθύγραμμο τμήμα ΒΓ.
Αποκρύπτουμε την ευθεία ΒΓ.
Μετονομάζουμε τα ευθύγραμμα  τμήματα Ρ1Α , ΟΑ, ΒΓ και ΟΒ σε α , β , γ και δ αντίστοιχα.

Χρησιμοποιήστε το λογιστικό φύλλο και υπολογίστε τους λόγους 
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γράφοντας σε τρία κελιά αντίστοιχα α/β,  γ/δ και δ/β τι παρατηρείτε;
…………………………………………………………………………………………………………………………….

Μετακινείστε το δρομέα χ ή κάνοντας δεξί κλικ πάνω του επιλέξτε κίνηση ενεργή. Πως μεταβάλλονται οι λόγοι 
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;
…………………………………………………………………………………………………………………………….
Χρησιμοποιώντας το εργαλείο της γωνίας ονομάστε τη γωνία ΓΟΒ = ω

Γνωρίζετε από τη γεωμετρία πως ονομάζετε ο λόγος 
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 για το τρίγωνο ΟΒΓ;
…………………………………………………………………………………………………………………………….

Επίσης πως ονομάζεται ο λόγος  
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για την ευθεία ε;

…………………………………………………………………………………………………………………………….

Τι προφανές ισχύει για τους παραπάνω λόγους;

……………………………………………………………………………………………………………………………
Κλείστε το παραπάνω αρχείο geogebra ονομάζοντάς το “Η ευθεία y=αx” .
6. ΑΣΚΗΣΗ

Ανοίξτε ένα νέο αρχείο geogebra.
Από τη γραμμή των εργαλείων εισάγουμε ένα δρομέα τον οποίο ονομάζουμε α Ορίζουμε για τον δρομέα, ελάχιστη τιμή -10 , μέγιστη τιμή 10 και αύξηση 0,5.

Αντιγράφουμε στο λογιστικό φύλλο τον παρακάτω πίνακα:
	Ανεξάρτητη μεταβλητή x
	-3
	-2
	-1
	0
	1
	2
	3

	y=αx
	
	
	
	
	
	
	


Συμπληρώστε τις τιμές της εξαρτημένης μεταβλητής y με τις δυνατότητες του λογιστικού φύλλου.

Να απεικονίσετε τα ζεύγη (x , y) του παραπάνω πίνακα στο σύστημα αξόνων από την επιλογή δημιουργία λίστας σημείων.
Σχεδιάστε την ευθεία που διέρχεται από τα παραπάνω σημεία.

Μεταβάλλετε τις τιμές του δρομέα α. Τι παρατηρείτε για την ευθεία α και τις διάφορες τιμές του α;
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